



## 《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京10月11日电 国家信访局组织编写的《习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在战略和全局的高度对信访工作作出全面部署,推动信访工作在反映社情民意、化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中作出积极贡献。(下转4版①)

### “湘超”引流 一票难求

## 邵阳如何接住“泼天富贵”?

邵阳日报记者 蒋玲慧

从9月28日晚邵阳队与株洲队“不败双雄”的足球之战,到10月1日邵阳队与大湾区湖南人队开启“自己人打自己人”的足球友谊赛,再到10月4日邵阳远征张家界上演“比肩同行”之战。国庆前后,“湘超”热度不断攀升,邵阳球迷们的热情如同秋夜里的火焰,照亮了赛场的夜空。

邵阳人都在调侃:“现在邵阳最硬的通货,不是钞票,是球票!”

“一票难求”,“湘超”热情似火的背后,远不止是一场体育赛事的热度高涨。这一现象更像一面多棱镜,既折射出当下社会文化取向、区域发展差异与公众心理诉求的丰富面相,更暗藏着城市能级跃升的深层逻辑与实践路径。

### “超”预期火爆,热度再攀高峰

“苏超”之后,“赣超”“蒙超”“湘超”“川超”接踵而来,而“湘超”凭借着湖湘儿女的热血,频出的热梗,短短三周内,热度远超其他“超”。

“湘超”在办赛,更在“营赛”。“把赛事举办与文旅推介、消费提振、产业发展等结合起来,全方位展示邵阳良好形象,力争赛事办出特色、办出水平、办出成效。”市委书记严华,市委副书记、市长程蓓及邵阳市民对“湘超”的办赛、“营赛”工作寄予了极高的期望。“湘超”邵阳队主场也不负众望,成功地将体育竞赛转化为一个集体育、文化、娱乐于一体的区域性社会热点事件,并围绕赛事构建了一套可持续发展的关注度和影响力生成机制。

有网友“辣”评:别家“超”都在搞竞技体育,“湘超”是在整综艺节目。

而在湖南14个市州中,邵阳“整活”速度堪称数一数二——前有开幕式上邵阳队身穿甲冑出征湘超震撼全场,到邵阳队主场首战湘潭的“ETC”大战,后有客场对阵岳阳队调侃“接着揍‘岳’,接着舞”,再到喊话“株株宝贝”株洲队,决战谁才是真“E”哥。

“热梗”“花活”频出,吸引了上百亿的流量与关注,也让邵阳这座湘中城市的热度持续攀升。

众多网友在邵阳本地新媒体平台下留言:邵阳媒体在报道湘超中的表现一骑绝尘。

网络上一片好评,“E”哥邵阳队名声大噪,邵阳队主场门票20秒售罄,大麦App预购门票球迷超58000人,社交媒体上,求“邵阳主场票”的呼声持续刷屏,“一票难求”成为邵阳队火爆出圈的最真实写照。

9月28日晚,整个邵阳市体育中心爆发出震耳欲聋的加油呐喊,这声音不仅响彻体育场,更在场外回荡,甚至连距离体育场3公里外的市民都听到了阵阵声浪。

进了第一现场观赛的观众,在遍布12个县市区的33个“第二现场”,观赛、吃夜宵两不误。处处是为家乡球队加油助威的邵阳人,一场全民参与,让足球回归草根、快乐、竞技本真的全城狂欢火辣来袭。

(下转2版①)



图为比赛现场。 申兴刚 摄

## 青春逐梦“篮”不住!

### 省中运会篮球赛揭幕

邵阳日报讯(记者 李熹珩 申兴刚)10月10日晚,随着裁判一声哨响,湖南省第六届中学生运动会篮球比赛在邵阳市第一中学正式拉开帷幕。来自全省14个市州和省直代表队在内的17支代表队将齐聚赛场,展开角逐。

根据赛事安排,本次篮球比赛将从10月10日持续至17日,期间共进行70场对决,其中男子组40场、女子组30场。各组别优胜队伍将向赛事前8名荣誉发起冲击,其中前3名代表队将斩获奖牌。男子组篮球比赛揭幕战中,张家界代表队与岳阳市

代表队、湘潭市代表队与娄底市代表队先后登场交锋。双方队员迅速进入状态,精准传球与果断上篮衔接流畅,严密卡位与敏捷抢断交替上演。11日,赛事进入第二个比赛日,东道主邵阳3支代表队迎来首秀。(下转4版②)

## 邵阳产业集群再传捷报!5个集群入选省级竞赛胜出名单

## 我市国家级省级产业集群将增至12个



图为三一专汽生产线现场。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 何琛 刘剑)10月11日,记者从市工业和信息化局获悉,在日前公示的2025年湖南省产业集群竞赛胜出名单中,我市共有5个产业集群入选。至此,我市将累计拥有12个国家级、省级产业集群及培育对象,其中,中小企业特色产业集群10个,居全省首位。

根据公示,邵阳新能源专用车产业集群在先进制造业产业集群竞赛决赛中胜出。该集群集聚新能

源专用车关联规模企业118家,构建了从“原材料回收—零部件制造—整车生产—充电服务—电池回收”的全生命周期产业链。集群内已培育1家国家级单项冠军企业,6家省级单项冠军企业,以及9家国家级专精特新小巨人企业。产品竞争力显著,三一电动搅拌车占国内市场的30%以上,维克液压超高压柱塞泵、广信科技绝缘纸处于全国领先地位。

(下转2版②)

## 实事暖意浓 民生福祉足

### ——邵阳市“十四五”民生工作答卷

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 杨昌泉 吴诗玟

平坦的沥青路面、规整的停车位、雅致的凉亭和健身区……10月9日,走进位于双清区的原市公路局家属区,全新的面貌映入眼帘。

去年,借助老旧小区改造政策东风,该小区不仅完成了道路、管网、外墙等基础改造,还建起球场,并新增停车位35个、充电桩车位16个,同步配套智慧门禁、垃圾分类屋等设施。在“党建+”自治机制下,居民轮流对小区进行清扫保洁,实现长效管理。

“改造后小区真是大变样,老人家有地方休息,年轻人有场地打球,下楼就能遛娃。”小区里的一个长椅上,一位正坐着休息的居民感慨万千。

“十四五”以来,我市始终将保障和改善

民生作为一切工作的出发点和落脚点——开工改造1974个城镇老旧小区,完成2400户城镇住宅小区居民“一户一表”改造接收;新增蓄水能力2777万立方米,恢复和改善灌溉面积2.06万公顷;完成76个乡镇级、391个农村千人以上集中饮用水水源地突出环境问题整改;完成农村公路提质改造2458公里、农村公路安防设施建设5765公里、普通国省道安防精细化提升539.9公里,“路畅人安+产业发展”照进现实……

(下转3版)

## 奋勇争先 决战决胜“十四五”

## 以文明建设绘就城市新貌

### ——“奋勇争先,决战决胜‘十四五’”系列评论之三

邵阳日报评论员

邵水桥下,每天清晨7时许,“秋月·老邵阳”餐馆门前总会准时排起长队。这不是寻常的食客等候,而是一场持续了两年多的爱心行动——餐馆每天都会为至少50名环卫工人,每人送上两个热腾腾的包子和一杯香醇的豆浆。寒来暑往,这份爱心从未间断,至今已累计为环卫工人送出超过10万个包

子、5万杯豆浆。这个发生在我们身边的暖心场景,是我市文明建设中的一道亮丽的风景线。

文明,是一座城市的内在气质,更是发展的软实力。新一轮全国文明城市创建工作启动后,我市将其纳入“十四五”规划,与城市发展同频共振。

(下转4版③)

## 距离湖南省第六届中学生运动会开幕



# 还有4天

主办单位:邵阳市人民政府  
承办单位:邵阳市住房和城乡建设局  
邵阳日报社  
策划执行:邵阳日报云屏传媒  
市房地产开发协会  
参与单位:市本级房地产开发企业及房地产相关单位

## 邵阳市第十九届(秋季)房地产交易展示会

线上房交会

举办时间:2025年10月6日-15日



悦享安居 惠聚邵阳